



# 川渝291家公立醫院 檢查檢驗結果將互認

近日，重慶市衛生健康委印發《關於加快推進川渝兩地二級及以上醫療機構檢查檢驗結果互認工作的通知》（以下簡稱《通知》）。

按照《通知》要求，今年12月底前，重慶市中心城區、萬州、涪陵等29個區（縣）和四川省成都、自貢、瀘州等15個市相鄰地區共291家二級及以上公立綜合醫院將實現檢查檢驗結果互認。

《通知》明確了第三批川渝兩地檢查檢驗結果互認機構名單。在互認機構名單上，重慶有77家醫院，位於重慶市中心城區的公立綜合醫院包括沙坪壩區人民醫院、南岸區人民醫院、巴南區人民醫院等多家公立綜合醫院；四川省有214家醫院，涉及成都、達州、樂山、廣安等地。

《通知》明確，川渝兩地臨床檢驗結果互認項目（第二批）共有45項，川渝兩地醫學影像檢查結果互認項目（第二批）共67項，包括X線33項、CT20項、MR14項。相關醫療機構應在接診時主動提醒患者，如有近期（一般3個月內）在具備互認資格的醫療機構所出具的檢查檢驗結果（標示“川渝HR”），可提供相關檢驗結果報告單或醫學影像（膠片）供醫師參考。患者提供的已有檢查檢驗結果符合互認條件、滿足診療需要的，醫務人員應遵照互認項目和適用範圍予以認可，不再重複進行檢查檢驗。

《通知》要求，醫務人員應在保障醫療質量和醫療安全的前提下，充分考慮疾病變化發展的可能，仔細分析患者的檢查檢驗結果能否滿足當前診療需要，判斷是否認可外院檢查檢驗結果。如果認可外院檢查檢驗結果應在病歷中記載，其內容包括檢查檢驗結果、檢查檢驗機構名稱、日期等。對因診療需要，確需重複檢查檢驗的，應當按規定充分告知患者或其家屬檢查檢驗的目的及必要性。

據介紹，川渝兩地還將探索共建檢查檢驗結果互認平台，推進檢查檢驗資料共享，實現跨區域醫療機構間檢查檢驗資料的互聯互通互認。

據重慶日報客戶端

### 相關新聞

## 今年一季度 超50萬人 成渝兩地“一碼”通行

成渝一碼通，是成渝兩地市民感受最直接的交通互聯互通項目，重慶市民到成都出行，打開市民通App，開通“成都公共交通乘車碼”，即可掃碼通刷成都主城的公交、地鐵等。5月7日，記者從重慶交通開投集團獲悉，今年一季度，約316萬名用戶開通了“一碼通”，其中超50萬名用戶在成渝兩地實現掃碼通行。

“我從成都坐高鐵回家，需要換乘重慶軌道交通，直接打開在成都常用的‘天府通’就能掃碼乘坐，不需要再重新設置，特別方便！”重慶小伙張洋波在成都某建築公司工作，剛剛過去的这个周末，他從成都回渝陪伴家人時，再次體驗了便捷的双城生活。

據了解，早在2020年12月，成渝兩地正式實現公交、軌道“一碼”通乘。像張洋波一樣經常往返成渝兩地的人，出行效率在不斷提升。

近日，重慶交通開投集團“晒”出一季度“成績單”，在助力成渝地區雙城經濟圈建設上，該集團探索構建成渝兩地

交通出行同城化體制機制，不斷實現交通出行“同城待遇”。今年一季度，“一碼通”開戶量達316萬戶，其中超50萬用戶在成渝兩地掃碼互通，目前累計開戶量達3873萬戶，川渝高竹新區票務一體化累計服務兩地市民12萬人次。

在建設方面，重慶交通開投集團不斷提速11個軌道交通項目236公里建設，有序推進重慶東站、重慶站、沙坪壩樞紐建設開發。一季度，重慶交通開投集團完成建設投資91億元、完成率24%，成渝地區雙城經濟圈多層次軌道交通規劃獲批項目中的首條市域鐵路永川線順利開工。

在人才共育共享方面，重慶交通開投軌道集團利用集團所屬運輸職院教育資源，與成都鐵路局共建校企合作工作站1個、大師工作室6個，5年內互派1000人交叉任職，打造全國首個軌道交通多網融合實訓基地，累計為川渝地區軌道交通行業培養高素質技術技能人才15000餘人。

據上游新聞



### 飛機碼頭、民主村、長安三廠…… 這些老城區要大變樣

2版



### 10條長江主題國家級旅遊線路 其中有9條涉及重慶

3版